

Швейцарка, но не Карла дель Понте | Un suisse à la tête de la Commission internationale indépendante sur les conflits dans le Caucase

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 29.10.2008.



Бернар Кушнер в Женеве, июль 2007 (© Olivier Vogelsang)

Кто эта таинственная незнакомка, специалист по Кавказу, которая возглавит независимую комиссию по расследованию обстоятельств войны? Министр иностранных дел Франции Бернар Кушнер делится своим мнением.

Le Ministre des Affaires étrangères français s'engage en faveur de la commission internationale indépendante pour établir les responsabilités dans les conflits du Caucase. Un suisse à la tête de la Commission internationale indépendante sur les conflits dans le Caucase

Роль Франции, страны с недавних пор исключительно активной в области международной политики, а в этом полугодии еще и председательствующей в Евросоюзе, в событиях на Кавказе трудно не заметить. Вчера в Санкт-Петербурге в рамках Постоянного совета партнерства ЕС-Россия прошла встреча главы МИД Франции Бернара Кушнера с его, как это называется на французском языке, «омологом» - министром иностранных дел России Сергеем Лавровым.

Еще перед встречей Бернар Кушнер рассказал о создании независимой

международной комиссии, целью которой станет назвать ответственных за начало вооруженного конфликта на Кавказе и в Южной Осетии. Возглавит эту комиссию представительница Швейцарии, специалист по Кавказу. Имя ее пока не называется. Комиссия будет представлять собой небольшую группу интеллектуалов, политиков и юристов, которые будут в состоянии разобраться в этом вопросе, - объяснил Кушнер. Для проведения расследования Россия и Грузия должны открыть свои архивы. Если они не согласятся - на них обрушится все международное сообщество. Затем комиссии предстоит встречи с министрами обороны, президентами. Бернар Кушнер надеется, что президент России Дмитрий Медведев не откажется от этой встречи.

Комментируя попытку переговоров российской и грузинской сторон, состоявшуюся в этом октябре в Женеве, Кушнер сказал: «В отличие от пессимистов, я думаю, что то, что действующие лица конфликта смогли собраться вместе в Женеве - это уже приятный сюрприз.

Понадобятся недели, месяцы, годы - не знаю, сколько времени. Хотя немного зная положение на Кавказе (а я начинаю уже немного знать его, потому что не раз уже побывал там и много об этом читаю), понимаешь, что это противостояние разных групп и общин не ново, оно постоянно присутствовало в течение веков".

Статьи по теме:

[Россиянам и грузинам поговорить в Женеве не удалось](#)

[Швейцария](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/politique/shveycarka-no-ne-karla-del-ponte>